
DESETA KATEHEZA 

Crkva (župa) kao zajedništvo obitelji 

 

Cilj 

Svetost nije rezervirana za posebne osobe, na nju su pozvani svi – bez obzira na sposobnosti ili 
ograničenja. Različitosti u obitelji i zajednici obogaćuju Crkvu i pomažu svima da rastu u ljubavi, 
strpljenju i služenju. Crkva nam omogućava da se svi u njoj osjećamo kao jedna velika obitelj, u koju 
nas okuplja Isus Krist. Osobe s invaliditetom svjedoče da različitost može biti izvor snage i zajedništva 
koju Crkva (župa) u sebi pruža svojim vjernicima jer je ona „kuća među domovima ljudi“ (sv. Ivan 
Pavao II., Christifideles laici, br. 26). 

 

UVODNA PJESMA 

GOSPODINE, TI SI PASTIR MOJ 
GOSPODINE, TI SI PASTIR MOJ, 
NI U ČEM JA NE OSKUDIJEVAM. 
NA POLJANAMA ZELENIM TI MI DAJEŠ ODMORA, 
NA VRUTKE ME TIHANE VODIŠ 
I KRIJEPIŠ DUŠU MOJU, 
STAZAMA PRAVIM TI ME UPRAVLJAŠ 
RADI IMENA SVOJEGA. 
PA DA MI JE I DOLINOM SMRTI PROĆI 
ZLA SE JA NE BOJIM, 
JER TI SI SA MNOM, OČE, OČE MOJ! (2 x) 
 
PA DA MI JE I DOLINOM SMRTI  PROĆI 
ZLA SE JA NE BOJIM, 
JER TI SI SA MNOM, OČE, TVOJ ŠTAP I PALICA TVOJA 
UTJEHA SU MENI. 
 
UVODNA MOLITVA 

* Svatko od nas dobio je milost po mjeri Kristovoj.  (Ef 4,7) 

* Budite savršeni, kao što je savršen Otac vaš nebeski. (Mt 5,48) 

U Svetom pismu piše: „Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična” (Post 1,26). 

Bog je htio da mu budemo slični. Dao nam je razum da budemo moćni i ovladamo svime što je na 
Zemlji. Oče nebeski, ujedini nas u ljubavi i poštovanju jednih prema drugima, unatoč našim 
različitostima. Dao si nam srce da možemo bolje vidjeti, bolje razmišljati i voljeti. Želiš da budemo 
sretni i da pričamo o tvojim veličanstvenim djelima.  



Oče nebeski, unatoč našim različitostima neka nas tvoj Duh Sveti vodi da prepoznajemo jedinstvo u 
tebi, dok prihvaćamo jedinstvenost koju svatko od nas donosi. Pomozi nam da budemo jedno tijelo, 
različiti udovi, povezani ljubavlju i istinom. Amen.1 

 

MOTIVACIJA 

 

* Voditelj pita: Što za vas znači susret s Bogom? Kako ga opisujete? 
* Može li netko od nas postati svetac? 
* Što bi značila rečenica „Svetcem se ne rađa, svetcem se postaje”? 
* Kratka priča o svetom Carlu Acutisu koji je živio jednostavnost susreta s Bogom od ranog djetinjstva. 
* Razgovor o životu tog velikog svetca ovoga vremena, i njega kao uzora mladima i djeci. 
Sudionici se uključuju u razgovor i donose zaključke o važnosti življenja svetosti, na koju smo svi 
pozvani živjeti je u zajedništvu obitelji koju nam pruža Crkva (župa).  
 

POUČNI DIO 

Biblijsko čitanje i tumačenje 

* A svakomu je od nas dana milost po mjeri dara Kristova. Zato veli: Na visinu uzađe vodeći sužnje, 
dade dare ljudima. (Ef 4,7 ) 

* Budite dakle savršeni kao što je savršen Otac vaš nebeski! (Mt 5,48.) 

* Voditelj naglašava: različitosti nas ne sprečavaju, nego omogućuju da jedni druge nadopunjujemo. 
Svetost nije rezervirana za izabrane, posebne ili savršene. Ona je životni put na koji je pozvan svatko, 
ali na različite načine, prema daru koji je primio od Boga. 

U nama se često javi misao: Svetost nije za mene… nisam dovoljno dobar, nemam dovoljno dara, nisam 
kao drugi, ja to nikad neću uspjeti. Ali Božja riječ izravno odgovara: „A svakomu je od nas dana 
milost…“ Dakle, nitko nije bez Božjeg dara i njegova poziva da ga slijedimo riječima i djelima. 

 

RAZRADA TEME KATEHETSKOG SUSRETA 

Svjedočanstvo o različitosti koja ima smisao u zajedništvu Kristove Crkve 

 

* Roditelj opisuje osobno iskustvo kako su različite sposobnosti članova obitelji postale dar njima kao 
obitelji i zajednici. 

* Osoba s invaliditetom: Moje ograničenje me naučilo skromnosti, strpljenju i dubljoj vjeri. 

Učenica s teškoćama u učenju: 
Oduvijek mi je trebalo više vremena da nešto savladam i uz poticaj nastavnika. Ponekad sam mislila da 
zaostajem. Onda sam shvatila da moj sporiji put pomaže drugima da uspore, poslušaju, objasne i 

 
1 Naša obitelj (molitvenik), Đakovo, 2008. 2 Lumen fidei, papa Franjo, KS, 2013., str. 
69. 



vježbaju strpljenje. Moje teškoće su nas u razredu dosta zbližile i naučile nas da svatko napreduje svojim 
tempom, korak po korak, naprijed.  

 

PRODUBLJIVANJE TEME - RAD U SKUPINAMA 

Svjetlo različitosti koje ima smisao u zajedništvu Kristove Crkve 

„Vjera koja se prihvaća i produbljuje u obitelji postaje svjetlo koje može rasvijetliti sve društvene 
odnose. Kao iskustvo Božjeg očinstva i Božjeg milosrđa, ona nas dovodi do bratstva. (…) Bog želi da 
svi ljudi kao braća i sestre budu dionici istoga blagoslova, koji svoju puninu ima u Isusu, da svi postanu 
JEDNO. Beskrajna Očeva ljubav prenosi nam se u Isusu, također po bratu i sestri. Vjera nas uči vidjeti 
da su svaki muškarac i svaka žena za mene neki blagoslov, da me svjetlo Božjeg lica obasjava licem 
brata.”.2 

1. skupina: obitelji bez osoba s teškoćama/invaliditetom 
Obitelji zajedno pišu dvije molitve: molitvu zahvalnosti za različite darove svakog člana i molitvu 
prošnje za rast u zajedništvu zajedno sa svetom Crkvom. Molitve mogu biti pisane rukom i ukrašene 
simbolima ili različitim bojicama. 

Kad završe, obitelji svoje molitve polažu oko velike svijeće – Svjetla zajedništva i različitosti, kao znak 
da Krist ujedinjuje njihove različite darove i molitve u jedno. 

Voditelj može pročitati nekoliko molitava kako bi potaknuo ohrabrenje i međusobno divljenje darovima 
drugih. 

Na kraju obitelji sastavljaju popis: „Tri dara različitosti u našoj obitelji, i kako nam pomažu rasti u 
ljubavi, vjeri i svetosti“. Papir se predaje voditelju za zajedničko dijeljenje. 

2. skupina: obitelji koje imaju osobu s teškoćama/invaliditetom 
Svaki član obitelji piše svoju osobnu molitvu — iskreno predajući Bogu sve što nosi: svoje slabosti, 
svoje talente, težine života, ali i trenutke kad osjeća blizinu i snagu Boga – posebno u svojoj župnoj 
zajednici. 
Na male papiriće sudionici pišu: „Kad mi molitva daje najviše nade i ohrabrenja u prihvaćanju vlastitih 
različitosti i izazova?“ 

Sve se molitve polažu oko Svjetla zajedništva i različitosti, izražavajući da su i izazovi i posebnosti dio 
Božjeg plana.  

Tko želi, može u skupini kratko podijeliti što mu molitva znači u životu s teškoćama i kako različitosti 
obogaćuju njihov dom. 

Skupina zatim ispisuje ili izgovara usmeno: 
„Tri dara različitosti u našoj obitelji, i kako nas ti darovi vode dubljoj ljubavi, razumijevanju i 
svetosti“. 

 
2 Lumen fidei, papa Franjo, KS, 2013., str. 69. 



3. skupina: osobe s teškoćama/invaliditetom 
Sudionici crtaju jednostavne znakove zahvalnosti, ljubavi, radosti ili simbol zajedništva koji im je 
blizak. Na crtež mogu dodati kratke molitve ili riječi koje izražavaju njihovo povjerenje u Boga i 
vrijednost njihovih različitosti. 

Svoje radove ukrašavaju na kartonskim oblicima (srce, ruka, plamen, cvijet), a zatim svi zajedno stvaraju 
veliki pano „Zid svjetla i različitosti“, na kojem ostaju njihovi radovi kao znak njihove prisutnosti i 
vrijednosti u zajednici. 

Nakon toga svatko dobiva mali blagoslovni papirnati znak s kratkom porukom (npr. „Tvoja različitost 
je dar“, „Bog te voli takvog kakav jesi“) i nosi ga svojoj obitelji kao poticaj na molitvu. 

Skupina uz pomoć voditelja ispisuje: „Tri moja darovana mjesta različitosti koja obogaćuju moju obitelj 
i župnu zajednicu“. 

REFLEKSIJA NA RAD U SKUPINAMA – PLENUM  

Predstavnik skupine ukratko iznosi o čemu su razgovarali:  o trenutcima obiteljske molitve, o  
zahvalnosti koju osjećaju kad se okupljaju pred Bogom te o tome kako ih molitva povezuje, smiruje i 
jača u svakodnevnim obvezama. 
Naglašavaju da zajedništvo i različitosti u obitelji svoj puni smisao nalaze upravo u molitvi — jer pred 
Bogom svatko može biti ono što jest, sa svojim darovima i svojim slabostima. 

Ističu kako ih je pisanje molitava i polaganje oko Svjetla zajedništva i različitosti podsjetilo da Bog 
osvjetljuje njihove različitosti i pretvara ih u snagu ljubavi. 

1. skupina – obitelj bez osobe s teškoćama/invaliditetom 

Obitelji zajedno pišu molitvu zahvalnosti za darove svakog člana - pisanu rukom, jednostavno ili 
ukrašeno, prema kreativnosti i želji sudionika. Kad završe, obitelji svoje molitve polažu oko 
zajedničke svijeće, nazvane Svjetlo zajedništva, kao znak da njihove obiteljske molitve sjedinjuje 
Kristova ljubav.  

Voditelj po želji pročita nekoliko molitava kako bi ohrabrio skupinu. Potom obitelji izrađuju kratki 
popis: tri stvari koje vode do zajedništva u našoj obitelji i kako nas vode prema svetosti. Taj se popis 
predaje voditelju za plenarno dijeljenje.  

2. skupina – obitelji s osobom s teškoćama/invaliditetom 
Sudionici iz ove skupine dijele svoja iskustva: govore kako ih je zajednička molitva ohrabrila i ojačala, 
kako su pisanjem osobnih molitava mogli izreći svoje teškoće, nade i trenutke u kojima molitva donosi 
najviše snage. 

Svjedoče da je osoba s teškoćama u njihovoj obitelji često učitelj jednostavne, iskrene i čiste molitve — 
bez velikih riječi, ali s velikim srcem. Ističu da ih različitosti u obitelji ne razdvajaju, nego povezuju u 
zajedništvo i otvaraju dubljem razumijevanju, suosjećanju i strpljenju. 

Kad su svoje molitve položili oko Svjetla zajedništva i različitosti, osjetili su dubinu zajedništva koje 
nadilazi poteškoće i stvara novu snagu. Kao skupina, zaključuju da je molitva mjesto gdje se njihov 
„križ iz ljubavi“ pretvara u blagoslov. 

3. skupina – osobe s teškoćama / invaliditetom 
Sudionici ove skupine pokazuju svoje radove — crtane znakove ljubavi, zahvalnosti, različitosti i 
zajedništva te kratke molitvene poruke koje su izradili. Njihovi radovi zajedno su oblikovali veliki pano 
„Zid svjetla i zajedništva u Crkvi“, kojim su željeli pokazati da svaka osoba — baš svaka — donosi svoj 



vlastiti svjetlosni trag u obitelji i župnoj zajednici. Zahvaljuju obitelji što ih prati, sluša i voli — i što s 
njima dijeli i radost i težinu života. Njihovi simboli postaju vidljivi znakovi zahvalnosti za toplinu doma, 
za dar različitosti i za snagu zajedništva koje raste u molitvi. 

Voditelj povezuje sve zaključke, naglašavajući poruku iz Lumen fidei: da se vjera živi u obitelji, da 
različitosti grade zajedništvo, da svaka osoba nosi blagoslov za drugu, te da Božje lice prepoznajemo u 
daru svakoga brata i sestre.  

 

KATEHETSKA ZADAĆA – VODIČ ZA DJELOVANJE: 

Obitelj može osmisliti „tjedan zahvalnosti za različitosti” – svaki dan naglasiti jedan dar koji član 
donosi u obitelj. Zapisivati na vidljivo mjesto male geste ljubavi, strpljenja i međusobnog poštovanja. 

 

ZAVRŠNA MOLITVA 

Bože, Oče naš, hvala ti što si nam dao primjer života svetog Carla Acutisa, uzor života kršćanske 
mladeži. Poučio si ga kako uzljubiti Tebe, koristeći presvetu euharistiju kao svoj „autoput do neba”. Dao 
si mu i Mariju kao voljenu majku kojoj se svakodnevno utjecao molitvom krunice. Čuj našu molitvu 
koju povjeravamo njegovu zagovoru te nam udijeli milost za koju te molimo (navesti molitvenu nakanu 
u tišini svoga srca). Amen!  

„Život je uistinu lijep samo onda ako se uspije Boga staviti na prvo mjesto.”  (sveti Carlo Acutis) 

Ili: Molitva za svećenike 

O, Isuse, vječni Veliki Svećeniče, 
sačuvaj svoje svećenike u svome Presvetom Srcu, 
gdje im nitko ne može nauditi. 

Očuvaj neokaljanima njihove posvećene ruke 
koje svakodnevno dodiruju Tvoje sveto tijelo. 
Očuvaj čistima njihove usne 
koje su crvene od Tvoje predragocjene krvi. 
Sačuvaj čisto od svega zemaljskog njihovo srce, 
zapečaćeno uzvišenim znakom Tvoga slavnoga svećeništva. 

Neka rastu u ljubavi i vjernosti prema Tebi 
i štiti ih od zaraze ovoga svijeta. 
Snagom pretvorbe nad kruhom i vinom, 
daj im snagu pretvorbe nad srcima. 
Blagoslovi njihov rad bogatim plodovima 
i podari im krunu vječnoga života. 

Amen. 

                                                    (sveta Mala Terezija) 
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